

**Современное право, 2023, № 10**

**Чаркин, С. А. Теория права частной собственности на земельную недвижимость: дискуссионные вопросы / С. А. Чаркин // Современное право. – 2023. - № 10 - С. 15-21. — URL: <https://dlib.eastview.com/browse/article/88715128/viewer?udb=2091>. — Текст электронный. — Режим доступа: для авторизированных пользователей.**

В статье исследуется ряд общетеоретических проблем права частной собственности на земельную недвижимость, выходящих за рамки отдельных пробелов и коллизий законодательства. Доказывается, что многие аспекты законодательного регулирования отношений собственности на земельную недвижимость являются универсальными для большинства стран мира, при этом на содержание законодательства сильно влияет множество неправовых факторов, включая менталитет и правовую культуру населения, которые необходимо учитывать в ходе законотворчества.

**Автор: С. А. Чаркин**, доцент кафедры гражданского права и процесса Волгоградского гуманитарного института, кандидат юридических наук, доцент.

**Красинский, В. В. Правовые механизмы противодействия незаконному финансированию выборов и политической деятельности в Российской Федерации / В. В. Красинский / Современное право. – 2023. - № 10. - С. 23-34. — URL: <https://dlib.eastview.com/browse/article/88715130/viewer?udb=2091>. — Текст электронный. — Режим доступа: для авторизированных пользователей.**

В статье рассматривается проблема иностранного вмешательства в избирательный процесс и политическую деятельность в России как элемент подрывной антироссийской стратегии. На основе многочисленных примеров из практики избирательных процессов последних лет автор раскрывает способы незаконного финансирования выборов и политической деятельности, в том числе с помощью краудфайндинговых платформ и криптовалют. Рассматриваются современные правовые механизмы противодействия незаконному финансированию выборов и политической деятельности в России.

**Автор: В. В. Красинский**, доктор юридических наук, доцент, зав. Кафедрой общей юриспруденции и правовых основ безопасности № 47 Института финансовых технологий и экономической безопасности НИЯУ МИФИ.

**Костенников, М. В. Актуальные проблемы реализации национальных проектов в сфере обеспечения национальной безопасности и пути их преодоления / М. В. Костенников, Ю. М. Кравченко, Р. Н. Самойлюк // Современное право. – 2023. - № 10. - С. 35-39. — URL:**

## ПРАВА

<https://dlib.eastview.com/browse/article/88715131/viewer?udb=2091>. — Текст электронный. — Режим доступа: для авторизированных пользователей.

В статье рассматриваются наиболее актуальные проблемы реализации национальных проектов Российской Федерации на современном этапе развития. Отмечаются трудности в реализации национальных проектов, направленных на укрепление обороны страны, обеспечение информационной безопасности, демографии, здравоохранения.

**Авторы:**

**М. В. Костенников**, заместитель начальника (по научной работе) ФГКУ ДПО «Всероссийский институт повышения квалификации сотрудников МВД России», доктор юридических наук, профессор, заслуженный сотрудник органов внутренних дел Российской Федерации;

**Ю. М. Кравченко**, доцент кафедры «Правовое обеспечение экономической и инновационной деятельности» Института экономики и предпринимательства ФГАОУ ВО «Национальный исследовательский Нижегородский университет им. Н.И. Лобачевского», кандидат юридических наук, доцент;

**Р. Н. Самойлюк**, доцент кафедры психолого-педагогического и медицинского обеспечения деятельности органов внутренних дел Центра кадрового, психолого-педагогического и медицинского обеспечения деятельности органов внутренних дел ФГКУ ДПО «Всероссийский институт повышения квалификации сотрудников МВД России», кандидат юридических наук.

**Ястребова, А. И. Конституционные основы гражданского общества как неотъемлемый элемент правового государства / С. М. Ястребова, Н. С. Верменский // Современное право. – 2023. - № 10. - С. 46-50. — URL: <https://dlib.eastview.com/browse/article/88715133/viewer?udb=2091>. — Текст электронный. — Режим доступа: для авторизированных пользователей.**

В статье рассматриваются основные проблемы становления, функционирования и развития в России гражданского общества, которое является неотъемлемым признаком правового государства. Изучаются подходы к определению понятия «гражданское общество». Исследуются факторы, препятствующие развитию гражданского общества в Российской Федерации.

**Авторы:**

**С. М. Ястребова**, кандидат юридических наук, доцент кафедры конституционного и международного права Российского государственного университета нефти и газа (НИУ) им. И.М. Губкина;

**Н. С. Верменский**, студент факультета комплексной безопасности ТЭК Российского государственного университета нефти и газа (НИУ) им. И.М. Губкина.

## ПРАВА

**Напсо, М. Б. О выявлении правового смысла новаций: иные лица и их налоговый статус / М. Б. Напсо // Современное право. – 2023. - № 10. - С. 57-61. — URL: <https://dlib.eastview.com/browse/article/88715136/viewer?udb=2091>. — Текст электронный. — Режим доступа: для авторизованных пользователей.**

В статье рассматриваются сущность, причины и последствия введений в налоговом законодательстве категории иных лиц, наделенных правом уплачивать налог за налогоплательщика за счет собственных денежных средств.

**Автор: М. Б. Напсо**, доктор юридических наук, доцент, профессор кафедры гражданского права и процесса Северо-Кавказской государственной академии.

**Куракин, А. В. К вопросу о понятии административного правонарушения / А. В. Куракин, С. А. Гримальская // Современное право. – 2023. - № 10. - С. 62-69. — URL: <https://dlib.eastview.com/browse/article/88715137/viewer?udb=2091>. — Текст электронный. — Режим доступа: для авторизованных пользователей.**

В статье рассматривается такая правовая категория, как «административное правонарушение». Авторы прослеживают становление нормативного определения исследуемого понятия, отмечают его основные признаки, субъективную и объективную сторону административного правонарушения. Раскрытие признаков административного правонарушения и элементов его состава позволит улучшить качество процесса квалификации административных правонарушений.

**Авторы:**

**А. В. Куракин**, доктор юридических наук, профессор Департамента международного и публичного права Финансового университета при Правительстве РФ, профессор;

**С. А. Гримальская**, кандидат юридических наук, доцент Департамента международного и публичного права Финансового университета при Правительстве РФ.

**Бурмистрова, Е. В. Правовая природа договора суррогатного материнства / Е. В. Бурмистрова // Современное право. – 2023. - № 10. - С. 74-78. — URL: <https://dlib.eastview.com/browse/article/88715139/viewer?udb=2091>. — Текст электронный. — Режим доступа: для авторизованных пользователей.**

Автор в данной статье формулирует понятие договора о суррогатном материнстве, рассматривает его существенные условия, правовой статус сторон договора и требования, предъявленные к ним, а также предложения по внесению дополнений в Семейный кодекс Российской Федерации.

**Автор: Е. В. Бурмистрова**, соискатель ученой степени кандидата наук.

## ПРАВА

**Лабазанова, М. А. Перспективы введения досудебной (внесудебной) реструктуризации долгов индивидуального предпринимателя / М. А. Лабазанова // Современное право. – 2023. - № 10. - С. 82-86. — URL: <https://dlib.eastview.com/browse/article/88715141/viewer?udb=2091>. — Текст электронный. — Режим доступа: для авторизованных пользователей.**

В статье раскрываются перспективы введения досудебной (внесудебной) реструктуризации долгов индивидуального предпринимателя. Проведенный анализ позволил выявить актуальные проблемы в рассматриваемой сфере, выражающиеся, в частности, в том, что в России досудебная (внесудебная) реструктуризация долгов индивидуального предпринимателя не урегулирована на законодательном уровне.

**Автор: М. А. Лабазанова**, аспирант Уральского института управления-филиала ФГБОУ ВО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации».

**Батюкова, В. Е. К вопросу о содержании насилия при превышении должностных полномочий / В. Е. Батюкова // Современное право. – 2023. - № 10. - С. 91-96. — URL: <https://dlib.eastview.com/browse/article/88715143/viewer?udb=2091>. — Текст электронный. — Режим доступа: для авторизованных пользователей.**

Применение насилия при превышении должностных полномочий существенным образом повышает характер и степень опасности преступления ввиду особого статуса виновного лица. В статье автор исследует вопросы, связанные с квалификацией преступлений, предусмотренных пунктами «а» и «в» ч. 3 ст. 286 Уголовного кодекса РФ.

**Автор: В. Е. Батюкова**, доцент Департамента международного и публичного права юридического факультета Финансового университета при Правительстве РФ, кандидат юридических наук, доцент.

**Пономарева, Н. С. О состоянии преступности в сфере денежного обращения в современной России / Н. С. Пономарева // Современное право. – 2023. - № 10. - С. 81-83. — URL: <https://dlib.eastview.com/browse/article/88715145/viewer?udb=2091>. — Текст электронный. — Режим доступа: для авторизованных пользователей.**

В статье рассматривается современное состояние фальшивомонетничества в России. На основе анализа статистических данных определены количественные показатели фальшивомонетничества, выявлены проблемы в сфере предупреждения данного преступного деяния. Обозначены пути повышения эффективности предупреждения преступлений, связанных с подделкой денег. Обращено внимание на усиление комплекса профилактических мероприятий по противодействию фальшивомонетничеству.

**ПРАВА**

**Автор: Н. С. Пономарева**, кандидат юридических наук, доцент, доцент кафедры криминалистики Московской академии Следственного комитета Российской Федерации.

**Курдюкова, Е. А. Искусственный интеллект в деятельности уголовно-исполнительной системы / Е. А. Курдюкова, М. Д. Романченко // Современное право. – 2023. - № 10. - С. 118-121. — URL: <https://dlib.eastview.com/browse/article/88715149/viewer?udb=2091>. — Текст электронный. — Режим доступа: для авторизованных пользователей.**

В статье рассматривается сущность новой инновационной системы, а именно искусственного интеллекта, основные концепции, которые регламентируют работу системы, приведены схемы использования результатов деятельности искусственного интеллекта в пенитенциарных системах зарубежных стран.

**Авторы:**

**Е. А. Курдюкова**, преподаватель кафедры теории государства и права, международного и европейского права юридического факультета Академии ФСИН России;

**М. Д. Романченко**, курсант 115-й учебной группы юридического факультета Академии ФСИН России.